
 

 

 
1 

https://www.comd.bg 

 

Военно окръжие II степен – Благоевград 
Военното окръжие на участие в първата трудова борса в Симитли 

 
 

На 15.04.2025 г. Военно окръжие – Благоевград, представлявано от г-
н Мирослав Митев взе участие в трудова борса, организирана от дирекция 
„Бюро по труда” – Благоевград и община Симитли. Г-н Митев запозна 
участниците с начините за кандидатстване за военна служба, с актуални 
обяви за вакантни длъжности, с условията, изискванията за кандидатстване.  

Първата трудова борса, организирана на територията на Симитли, 
предизвика интерес, както сред работодатели, така и сред хората, търсещи 
работа. Събитието бе открито от директора на дирекция „Бюро по труда” – 
Благоевград, г-жа Мария Янкулова.  
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Военно окръжие II степен – Перник 
 

 

В началото на месец април 2025 г. 
по повод отбелязване на светлия 
християнски празник Великден, 
представители на Военно окръжие – 
Перник се включиха в почистването на 
Православния храм „Света Троица” в с. 
Извор, община Радомир. 

 

 

Военно окръжие II степен – Разград 
Благотворителен труд на служители от Военно окръжие – Разград 

 

На 14.04.2025 г. личният състав от военното окръжие почисти тревните площи около административната сграда на 
окръжието, като за окосяването бе привлечено и помогна общинско предприятие ,,Паркстрой“.  

На 16.04.2025 г. в навечерието на големия християнски празник Великден, военнослужещи и цивилни служители от 
военното окръжие, съвместно с ученици от ПГТС „Христо Смирненски“- участници в Национална програма на МОН и МО, 
„Изучаване и съхраняване на традициите и историята на българската армия“ и местни жители на село Черковна, извършиха 
редица дейности, свързани с почистване. Благотворителният им труд се състоя в измиване и почистване на войнишки 
паметник, посветен на загиналите от Първата световна война, жертвите от 1916-1919 г. и Втората световна война. Бяха 
изметени, измити и боядисани тротоарните площи около паметника, построен от местни дарители, по инициатива на 
разградския архитект Краишников. 
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Боядисана беше и входната врата на православния храм в с. Черковна, а района около него се почисти. 

Инициативата беше предварително съгласувана и осъществена с помощта на кметския наместник Петър Димитров.  
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Военно окръжие II степен – Търговище                                           

 Един по-различен час по история от Въоръжените сили на Република България 
 

 На 15 април 2025 г. в Славейковото училище „Свети 
Седмочисленици“ - гр. Търговище в музейния комплекс на 
Регионалния исторически музей (РИМ) се проведе изнесен урок, 
посветен на 140 години от Сръбско-българската война.  

Ученици от 11-ти клас в спортно училище „Никола Симов“ и 
професионална гимназия по туризъм и хранително-вкусови 
технологии „Алеко Константинов“, се докоснаха до любопитни 
исторически факти не само за войните, водени от България след 
Освобождението, но и за ,,взаимно-учителската метода“ на 
обучение, прилагана във Възрожденското училище по онова 
време. Разгледана бе изложбената експозиция за „Чудото на ХХ 
век“ –  относно живота на Върбинка (която се ражда без крайници) 
от с. Илийно, община Омуртаг, наричана още пратеник на 
милосърдието.  

В изложбената зала „Велик е нашият войник“, където има 
лични вещи, оръжия, униформи, снимки от времето на Балканската 
война и Първата световна война, д-р Тоня Иванова – главен 
уредник „Нова история“ в РИМ – Търговище, направи пред 
учениците кратка ретроспекция на историческите факти, довели до 
започване на Сръбско-българската война, на най-тежките 
сражения, дадените жертви, последствия от войната.  

Д-р Иванова разказа за голямата преданост към Родината на един от местните радетели за отстояване на 
Съединението от 6 септември 1885 г. – Христо Самсаров, който е кмет на Търговище по това време. Той става доброволец в 
българската армия и редом с останалото население се включва в сраженията.. 
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Припомнени бяха чрез разказа „Иде ли?“ и стихотворението “Новото гробище над Сливница” в творбите на Иван Вазов 
– описаните събития в Сръбско-българската война, лични преживявания, майчини тревоги, страхове и надежди.  

Младежите и девойките научиха кога, как и с какви средства е бил създаден Паметника на незнайния войн - дело на 
небезизвестния скулптор подофицер Любомир Далчев, известен като Войнишкия паметник в Търговище и къде е бил 
поставен първоначално. Паметникът увековечава 49 офицери, 67 подофицери и 825 войници от Търговище и околията, 
загинали във войните през Сръбско-българската война (1885), Първата балканска война (1912 – 1913) и Първата световна 
война (1915 – 1918).  

Инициативата бе организирана от Военно окръжие – Търговище във връзка с обучението на българските граждани 
за защита на Отечеството.  

 

 


